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Nagyon szigorú
a rendőrség a mészárosokkal 
szemben, ezt panaszolják a mis- 
kolczi husiparosok, akiknek tö­
möm, ésével tegnap szintén ve­
zetőhelyen foglalkoztunk.

Amit tegnap mondtunk, azt 
természetesen az utolsó betűig 
fentartjuk. Abból az álláspon­
tunkból, hogy a mészárosok 
egyesülésének a húsárakra nem 
szabad nyomasztó hatást gyako­
roltok, nem engedhetünk ez­
után sem, mert A Reggel első­
sorban a fogyasztóközönség, a 
szegényebb néposztály érdekeit 
óhajtja képviselni. De ebben az 
esetben szót kell emelnünk a 
mészárosok érdekében is, annál 
is inkább, mert a husiparosok 
panasza szorosan összefügg a 
közönség érdekeivel. Mennél 
inkább nyomják az iparost, an­
nál súlyosabb lesz velük szem­
ben a közönség adója.

Ezúttal a rendőrség ellen van 
panaszuk a mészárosoknak, össze­
függésben a vágóhidakról ké­
szült miniszteri rendelettel, amely­
nek tulszigoru értelmezése miatt 
nagy az elégedetlenség a hus­
iparosok között. Nem volt mó­
dunkban személyesen meggyő­
ződni e panaszok alaposságáról, 
tudjuk azonban, hogy a mis- 
kolczi rendőrség feje aggódó 
félelemmel vigyáz a rendőrség 
makulátlan hírére és nem hive 
a policista erőszakosságok rend­
szerének. Ezért kérjük Rimóczy 
József főkapitányt: vegye sze­
mélyesen kezébe ezt az ügyet 
és indítson vizsgálatot abban az 
irányban, megfelel-e a valóság­
nak, hogy egyes rendőrök ok 
nélkül vexálják munkájukban

a husiparosokat és minden je­
lentéktelen esetet kihágásnak 
minősítenek. Ha ez tényleg igy 
van, akkor változtatni kell a 
jelenlegi rendszeren, nemcsak a 
husiparosok, hanem főleg a kö­

zönség érdekében, mert a hús­
árak éppen elég magasak már, 
a közönség pedig aligha haj­
landó büntetéspénzt is fizetni 
azért, hogy hozzá jusson egy 
falat húshoz.

(A Reggel tudósítójától.) Ma 
Miskolczon időzött Farkas Zoltán 
országgyűlési képviselő, a nemzeti 
munkapárt számottevő tagja. A 
Reggel munkatársának alkalma 
volt Tisza István grófnak ezzel a 
lelkes hívével beszélgetést folytat­
ni, amelynek a nyilvánosságra 

I való részét alább közöljük:
! — A munkapárton - úgymond
j Farkas Zoltán — nagy megelége­
déssel látják az ellenzék változott 
taktikáját, ami minden magyar 
ember szivét örömmel töltheti el. 
A régi és kopott távolmaradási és 
tiltakozási taktika helyébe az el­
lenzék valódi hivatásának gyakor­
lata, az üléseken való részvétel lé­
pett és bár gyakran hangzanak 
még el durva szavak és közbeszó- 
lások, az általános benyomás még 
is csak az, hogy az ellenzék át­
látta régi taktikájának meddőségét 
és most, — egyes esetektől elte­
kintse komolyan igyekezik hí­
va‘ását teljesíteni. A képviselőház 
egyébként már legközelebb tár­
gyalni fogja az állami közigazga- 
lásról szóló javaslatot, a melynek 
nyélbe ütése a nyári szünet előtt 
várható, habár előreláthatólag 
hosszabb vita fog kifejlődni. Ami a

képviselőim/ feloszlatásáról és az 
ősszel megejtendő választásokról 
szóló híreket illeti, erre nézve po­
zitívumot ma még nem lehet mon­
dani, minden a konstellációktól és 
a további eseményektől függ. A 
politikában egyébként sem lehet 
e.öre elkészített tervekkel dolgoz­
ni, a taktika a körülményektől 
függ.

— Mi a véleménye a parlamenti j 
őrség tisztjeinek afférjáról képvi-i 
selő urnák?

- Úgy hiszem, hogy végül még­
is csak lovaglás formák között fog 
elintéződni az affér. Erre vall leg­
alább a bonyt lodott ügy egyik se­
gédjének, Gaál Gasztonnak a cik­
ke, amelyben ilyen húrokat penget 
Vay gróf végül is alighanem meg 
fog verekedni a parlamenti őrség 
parancsnokával, a segédek között 
támadt nézeteltéréseket pedig bé­
kés utón intézik majd el. Ennél az 
esetnél egyébként a kaszinóknak 
úgyszólván semmi beleszólásuk 
nincs mert Vay gróf egyik kaszi­
nónak sein tagja-

1 Reggel telefonszámai:
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . . 316*

. . . . . .  Andor
Motiuhoz

ilz esperes válasza
Motiu Aurél miskolezi görög­

keleti esperesnek A Reggel már­
cius ö-iki számában megjelent 
nyilatkozatára Schirilla Andor g. 
kathotikiis esperes ma az alábbi 
válasz közlésére kérte fel A Rég­
gé1 szerkesztőjét.

Az én igen tisztelt kolléga 
uram nyilatkozatára pro pri­
mo megjegyzem, hogy én min­
denkor bírok annyi erkölcsi 
bátorsággal, hogy zsákban 
macskát nem árulok, tehát so­
rok között nem irok, — de 
nem is olvasok. Nincs okom 
dodonai kifejezéssel élni, min 
delikor nyitott kártyával ját­
szom. A kinek nem inge, ne 
vegye magára.

Hogy az igen tisztelt kolléga 
urra gondoltam volna, azt ép 
az ő nyilatkozatából hallottam 
először, hisz neki érdekében 
nem áll az, hogy én miképen 
működöm, egymásnak nem 
árthatunk, külön malomban 
őrölünk. Mint kartársamat az 
ö távollétében állandóan he­
lyettesítettem, ezért ő nem ha­
haragudhatott meg, valamint 
mi sem, hogy a miskolezi gór. 
keleti egyház tűzte templo­
munk tornyára az ott ragyo­
gó értékes keresztet-

Ami a keleti szertartás kife­
jezést illeti, itt fölötte téved a 
kollega ur, ha önmagát kép­
zeli egyedül szakértőnek a ke­
leti szertartásban, hisz a gör. 
kath. szertartás is keleti. Eb­
ben tér el a gör. kath. a róm. 
kath. vallástól, hogy mig a mi­
énk keleti, vagy görög, a má­
sik latin vagy nyugati. — De 
meg világosan kijelentettem, 
hogy a levelek értelmi szer­
zőit nem itt, de érdekelt kö­
rök) e vezetem vissza, már pe-

divatáru fiz'étében Miskolczon, Szpchenyi-u 56-53. öz, alatt
a Megay-féle cukrászda és a Forgéhid között, megkezdődött ismét az elárusitás szi­
gorúan szabott árak mellett. Nagy választék vászon, damaszt, Bélyegét menyasfionyl kelengyékből.
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A REGGEL Miskolc minus

(A Reggel tudósítójától.) Alig

dig a kolléga uv először is itt 
van, másodszor igazán, nem 
lehet érdekelt fél, sem mint 
lelkész, sem mint privátember.

Schirilla Andor esperes.
—römmel közöljük ezt a nyilat­

kozatot, amely számos félreértést 
fog eloszlatni a két görög egy­
ház főpapjai között- Mi eíeve meg­
állapítottuk, hogy Schirilla Andor néhány éve annak, hogy felismer 
esperes múltkori cikke nem Motiu ^ Miskolcz város egyik legna 
Aurél személye ellen irányult, a gyobb értékét> az Avast. Ez a cso-
mit most ez a nyilatkozat meg- ^álatos levegőjű, pompás panorá-
erds'k mát feltáró hegy, amely itt terül el

_ a váios szivében, sokáig, nagyon
.sokáig teljesen el volt hagyatva,
i Valóságos vad és rendetlen hely
: volt, senki sem törődött vele, még 
j a közvetlen érdekeltek sem. — Ki 
gondolt arra, hogy ezt a hegyet jó 
volna kivilágítani, utait rendezni, 

_ ! padokat elhelyzeni és egyes része-Opera 9 l9SíjfÉFÍ színpadon it parkírozni? Senki- Legelőször
jTury József fürdőigazgató látta

(A Reggel tudósítójától.) Leg-:mCig hogy az Avas igazi kincse,
utóbbi számunkban részletesen is-1 megbecsülhetetlen helye a város-
Hiertettiik és foglalkoztunk a vas- nak Eveken át írt, dolgozott, agi-
gyáii tisztviselők műkedvelő gár-'táit az Avas rendezése érdekében.
dájűnak legújabb vállalkozásával,! „ , , , , ,, „ ,. b ,....„ I ’szorgalmasan, fokozodo erővelA remete c<engetyüje című operai ’

Thury József szilvas jövőjéről
Sport-telepet csinálnak. -lizoezetéliet építenek.
Hészlll o Hékóczp-torony. - Siklóvasut lesz.

9 műkedvelő 
előadás szereplői

sziiirehozatalaval. A bemutató 
must szombaton lesz, amire a ren-

duruzsolta az emberek fülébe az 
Avas nagyszerűségeit. Végre meg­
értették Thury intencióit, elismer-

,... . , „ „ ,, a ,V°TS'7„ Telték azt, amit ő már évekkel ez-szuktet megtelt. A szineloadasra» ’ , ,. .
dezeség műiden szükséges ejőké-

niár a szinlapokat is kibocsátották,; e*6tt mondott ,s seg,dkezet nyuj 
amelyet iti közlünk: Itüttak 1,ek' abban ho^. az Avast

a' remete cseneetvüie (Villars'rendezze> Ma már annyira> ameny „A remete csengetyuje, tVUiars nyire kulturá,is hely az Avas. — A
dragonyosaik Regényes vigopera 
o felvonásban. írták: Lockroy és 
Cormon. Fordította Follinus János 
Zenéjét szerzetté: Aimé Maillart. 
Rendező: Veres József. Karnagy: 
Senger Gusztáv- — Személyek: 
Thibaut, gazdag bérlő 
Aladár, Georgette neje — Veres 
Irén. Belamy dragonyos altiszt — 
Czingel János, Sylvairt első szolga 
Tirbautnál — Rhusz Pál, Friquet 
Rose, szegény pórleány — Her­
manne Hnilitschka Marosa, egy 
lelkész — Kosáry Kálmán, egy 
dragonyos hadnagy — Müller L., 
Egy dragonyos — Vörös József. 
Az énekkarban részt vesznek: Al- 
lender Elza, Bender Béláné, Fa­
ragó József né, Fletzer Ferenczné, 
Kúrián Giza, Lágler József né, Mi- 
gály Károlyné, Miskovszky Erzsi­
ké, Pöschl Iri, Roób Józsefné, Ste- 
Pán Manczi, Schreil Gyuláné, Su­
gár Farkasné, Szabó Lajosné, Sze 
pesi Jenőné, Veres Aranka dr. Za­
kariás Jánosné. Barbierik Arnold, 
Búzás Gergely, Csirmasz Béla, 
Kandó József, Kaveczky Ferencz, 
Lehrnei Sándor, Markovics István, 
Mihályi! Ernő, Mick Sándor, Mó­
zes Ábrahám, Novák Kornél, Nem­
ki Károly, Nyitrai Jenő, Póta Ist­
ván, Skripccz Rezső, Szaoó Lajos, 
Szele István, Szűcs Ferencz és 
Veres Miksa.

A rendezés fáradtságon munká­
ját Veres József végzi.

közönség szívesen keresi fel, utjai 
jókarban vannak és gondot fordí­
tanak reá. Tury József azonban 
még mindig nem elégedett meg, 
világvárosi részt akar varázsolni

C^'Y'di az Avasból> azt akarja’ ll0gy or"
zeg C 1 szágos hírűvé legyen, impozáns, 

csábitó és kielégítő. És ismerve 
Tury határtalan ambícióját* Top* 
pant energiáját, ez sikerülni is fog 
neki. ■

— A Reggel munkatársa felke­
reste Tury Józsefet és beszélge­
tést folytatott vele az Avas rende­
zéséről és jövőjéről-

Bevezetik a vízvezetéket.

-- Az Avas idei rendezésére — 
mondotta Túri — négyezer koro­
na van előirányozva. Ebből az ősz 
szegből kell fedezni mindent: utak 
rendezését, bokrok ültetését, terek 
tisztántartását, szóval: mindent. 
Tekintve az Avas nagyságát, ez 
nem sok. Lelkiismeretes munkával 
ebből az összegből nem lehet va­
lami nagy és korszakos dolgokat 
produkálni. Az Avas igazi rendezé­
sét csak a vízvezetékkel lehet meg 
oldani. A másik lényeges dolog a 
csapadék vizeknek a levezetése. — 
Ez nagyobb költséggel jár, de 
meg fogjuk csinálni.

— Hogyan gondolja igazgató 
ur megoldani ezt a kérdést?

— Nagyon egyszerűen. — Éppen 
úgy, mint a világítás kérdését 
is megoldottuk annak idején. Egy 
ivet bocsátók ki az avasi érdekelt­
séghez és felszólítom a közönsé­
get, hogy aki csapot akar a bor­
házába, bizonyos mértéken járul­
jon hozzá a költségekhez. — Az 
Avastetőn felálltának egy vízme­
dencét, amely egy külön kis víz­
vezeték lesz- Erre történt is gon­
doskodás. A vízvezetéki medence 
tolózárkamrájában a vízvezetéki 
igazgató beletervezte az oda be­
helyezendő szivattyút, amely az 
Avastetőt fogja ellátni vízzel.

— Mikor valósítják ezt meg?
— A közel jövőben. Ugyanis ez 

a legfontosabb kérdések egyike és 
igyekezni fogunk nagyon rövid 
időn belül meg is csinálni. j

Sporttelepek az Avason-.

— Most több kisajátításról van 
szó. Mindenekelőtt a Zeienka-féle 
parlag-szőlőt sajátítjuk ki és a 
mostani platókat nagyobbitjuk. — 
Ezt a területet részben parkíroz­
zuk, részben nagy, tágas, modern 
és gyönyörű kilátással rendelkező 
sporttelepeket tervezünk rajta.

— Hol lesznek a sporttelepek?
— Az Avastetőn, a zsidó teme­

tőn innen. Ezt a helyet nivellálni 
fogjuk és a város felé néző részén 
lesznek a sport-telepek. Nagy sé- 

! tányok, gyönyörű árnyas fasorok 
továbbá ezenkívül tennisz-, foot­
ball és futó-pályák lesznek, A pá­
lyákon a közönség elhelyezésére 
külön gondot fordítunk- A tribünök 
úgy lesznek konstruálva, hogy 
minden pontról egyformán lehet 
majd látni. Ez — mondhatom — 
olyan grandiózus dolognak készül, 
hogy valóságos népvándorlás lesz 
a tetőre és a sport-pályákra.

Építik a Rákóczy-tornyot.

— Valószínű, hogy már art» idén 
hozzáfognak a Rákóczy-torony 
építéséhez. Felkértük a Hajós és 
Villányi müépitész-céget, hogy 
csináljon tervet. Ez a városra néz 
ve is roppant fontc-s dolog, ameny 
nyiben itt volna a tűzo-ltó őr-to­
rony is- A színházi őrtorony ugyan 
is már nem felel meg rendelteté­
sének. Körül van építve és el van 
vakulva. Miskolcz város rohamos 
fejlődése és az utóbbi évek épít­
kezése illuzórikussá tette a szín­
házi tűzoltó őr-toronyt- Az Iskola

tus gymnázium. a Weidlich-palo- 
ta, az igazságügyi-palota, katoli­
kus gymnázium, templomok és 
más nagyobb épületek megvakí­
tatták az őrtornyot és nem lehet 
látni a tűz keletkezését, csak mái­
nkkor, amikor teljes erővel kitört 
A Rákóczy-torony nemcsak dísze 
lesz a városnak és az Avasnak, 
hanem prachtikus helye, az uj tűz 
megfigyelő állomása, ahonnan min 
deniivé1 belátni.

Készül a sikló-

— Egésizi közeli dolognak mond­
ható a sikló-épitésc. Egy nagy ctg 
gél már érintkezésbe is léptünk 
ilyen irányban. A cég a közeli he­
tekben fel veszi a tervet- Az épí­
tést részvénytársasági alapon kép 
zeljük el. Ha ez sikerül, akkor az­
tán meg van alapozva az Avas 
igazi jövője. Lehet majd nyaraló­
kat építeni és fognak is. A vízve­
zeték ekkorra már meglesz és a 
sikló működésével elsőrangú he­
lyé varázsodik azl Avas-

— Hol lesz a sikló végállomá­
sa)?

—- Az Avas-tetőn, a Rákóczy- 
torcnynál. Lesz azonban sok el­
ágazó mellék állomása, úgy. hogy 
alzi Avas minden része könnyen 
megközelíti!ető legyen.

Az Avas jövője.

— Nehezen ismerték fel az 
Avas igazi rendeltetését- Más kül­
földi városokban például ilyen he­
lyet valóságosan agyon favorizál­
nak. Az inté'zlő körök folyton: épí­
tik. javítják, diszitik, csakhogy 
szebbé tegyék- Stuttgart például 
éppen úgy fekszik, mint Miskolcz?, 
ugyanaz a földrajzi elhelyezkedé­
se és a város szivében olyan 
hegy van, mint a mi Avasunk. Ez 
a hegy csodálatos- Villamosok 
szaladgálnak rajta] keresztiil-ka- 
sul, pompásan plasztikus nyara­
lók és egyéb építészeti műreme­
kek diszitik. Mulatók, vendéglők, 
kávéházak, fürdők stbik vannak a 
helyen- Egyes részein sikló-utak, 
másutt autó-járatok vannak. Idő­
vel — legalább megközelítően — 
igy fog kinétzmi a mi Avasunk is-
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Vargha Gyula 
a Kamarához

flz államtithár köszöneté

cán véletlenül találkoztak Héri 1st 
van cipészst pétidéi, aki ismeri őket 
és átadta a miskolczi rendőrség­
nek.

Halmay rendőrkapitány távira­
tilag értesítette az esetről anyir- 
egyházai rendőrséget és a fiukat 
visszaküldi Nyíregyházára.

(A Reggel tudósítójától-) Közöl­
tük a kereskedelmi és iparkama­
rának Vargha Gyula i:j kereske­
delemügyi államtitkárhoz intézett 
üdvözlő iratát. Erre már a kamara 
elnökéhez meg is érkezett a vá­
lasz. amely igy hangzik:

Azért a szives üdvözletért, — 
melylyel kereskedelemügyi állam 
titkárrá történi kmev azt-'lésein 
alkalmából engem a kereskedel­
mi és iparkamara nevében meg­
tisztelni szives volt, fogadja ké­
rem s fogadja az egész kamara 
legőszintébb köszönetéinek

Hosszú pályám alatt elég alkat 
inam volt megismerni a kamarák 
működésének fontosságát s voltak 
munkáink, amelyek mindig ked­
ves emlékeim közzé fognak tar­
tozni-

Kérem Nagyságodat, hogy azt 
a becses támogatást amelyben ed­
dig részesíteni mél lózt attak, a 
jövőre még nagyobb mértékben 
s még közvetlenebbül szívesked­
jenek a közügy érdekében nekem 
megadni- Biztosíthatom Nagysá­
godat, hegy a kantora közhasznú 
törekvései bennem mindig meg­
értő barátot és munkástársat fog­
nak találni- Hazafias üdvözlettel; 
Vargha Gyula.

B mészárosait arendfirség ellen
Panasza büntetéspénzeknM

flz uj kör tisztikara

Négy napig éhezve
Három cipászinas kalandja

(A Reggel tudósítójától.) A hús- 
iparosok tegnap este hét órakor 
alakították meg a Miskolczi Hús- 
iparosok Körét az Iparoskörben. 
Az alakitó gyűlésen a hentesek és 
mészárosok nagy számmal vettek 
részt és lelkesedéssel csatlakoztak 
a mozgalomhoz. A tisztikar igy 
alakult meg: Diszelnök: Máday 
János. Elnökök: Újhelyi Miklós, 
Szendy Lajos és ifjú Otrokocsy V. 
Dániel. Aleinök: Weisz Herman. 
Pénztárnok: Rosenblüh Simon. 
Ellenőr: Goldberger Kálmán. Vá­
lasztmányi tagok: Szegedi Fe- 
ienc, Dudás István, Bodonyi Jó 
zsef, Magyar Mátyás, Márkus Jó­
zsef, Magyar Béla, Balajti Janos, 
Sclnvarcz Ármin, Schwarcz Sán 
dór, Kosenblüh József, Marek Pál, 
Poppé Mihály, Ternay István és 
Foeth József.

A kör titkárául Máday Lajos 
űr. kamarai fogalmazót választot­
ták meg 

Az alakuló közgyűlésen elfogad­
ták az előkészítő bizottság által 
készített alapszabálytervezetet, a 
mely budapesti minta után ké

(A Reggel tudósítójától.) Három 
fiatal fiút fogott el ma délután a 
rendőr, ég a miskolczi fő-utcán. A 
fiukat Halmay Gyula ügyeletes 
rendőrkapitány elé állították.

Héry Károly, Borbély Péter és 
Séra Fi rencz cipészinasok négy 
nappal ezelőtt szöktek el Nyíregy­
házát ól. amiért egyiküket gazda 
juk elverte.

A fiuk ezen annyira elkesered 
tek, Hogy elhatározták, megszök­
nek. Éjszaka, mikor senki nem lát­
ta őket, indultak útnak. Négy na­
pig vándoroltak egyetlen krajezár 
I élltiil. A falvakban azt mesélték a 
parasztgazdáknak, hogy ők sze­
gény diákok, nincs pénzük, s hogy 
sokat tapasztaljanak, gyalog jár­
ják be az országot. Ezért aztán itt 
is, ott is kaptak egy kis ennivalót, 
kenyeret meg miegymást. Ha út­
közben valahol csendőrökkel ta- 
iálk< ztak, kazlakba és más he­
lyekre rejtőztek. — Éjszakánkmt 
ugyancsak ilyen helyeken háltak s 
az egyikük felváltva állandóan őrt 
álioti Így étkeztek meg hosszas 
Kalandozások és négy nap után 
Miskolczra, ahol a Szóchenyi-ut-

kolják magukat. — Erre aztán 
nyomban ott terem a rendőr és 
felírja az illető segédeket, a bün­
tetést pedig a gazdának kell 
megfizetni, öt-tiz koronás bün­
tetésekről van csak ugyan szó, 
de viszont sűrű egymásutánban 
büntetnek, ami szinte elviselhe­
tetlenné teszi helyzetünket. Pa­
naszt emeltünk már ezért Nagy 
Ferencz dr. polgármesternél, a 
ki kijelentette, hogy orvosolni 
fogja a bajokat, de egyelőre 
nem vá biztattak az eddigi rend­
szeren, a bírságolás vígan fo­
lyik tovább. Reméljük azonban, 
hogy a polgármester a rendőr

Élet a határon
Megindult a szántás-vetés

(A Reggel tudósítójától)- A vá­
ros tulajdonát képező gazdaság­
ban ma kezdődtek meg a munkák. 
A tavaszi szántás nemsokára kez­
detét veszi, élet támad a major­
ságban, a korai reggeli órákban 
már szorgalmas napszámosemhe- 
rck állnak dologba, mert művelni 
kell a földet, elő kell készíteni a 
termésre- A gazdasági tanácsnok­
nak is munkatöbbletet jelent ez- 
Néhány hét múlva élet támad az 
összes majorságokban és gazda, 
súgókban- A tavaszi előmunkála­
toktól sok minden függ- Ha a mos­
tam idők kedveznek a gazdaság­
nak az már tél siker- őstermelés! 
ország vagyunk, ipari életünk fej­
letlen és ez lért számottevő valami 
az időjárás- A mostani idők szépen 
iiiüulnak' kedvező a tavaszi mun­
kákra és ha igy marad, I;kr - n 
gazdák örülni fognak és velük 
együtt az egész ország-

A miskolczi állatvásár
Bársony állatorvos nyilatkozata

(A Reggel tudósítójától.) A f, hó 
17-én tartandó miskolczi állatvá­
sár egyike lesz az ország legna­
gyobb hasonló vásárainak. Meg-ÍOgy a poigarmesici u icuuv.- r,yuuu naouinu ív

■véget kíméletesebb eljárásra fog- kérdeztük erre vonatkozolag Bár­
ja'utasítani és helyzetünk igyiSony Andor városi állatorvost, aki

munkatársunknak a következőketnémileg javulni fog.
Így panaszkodnak a mészáro­

sok. És mi, akik fentartás nélkül 
kimondjuk véleményünket velük 
szemben is, ezúttal szívesen támo­
gatjuk jogos kérelmüket, mert úgy 
véljük, hogy a földmivelésiigyi mi­
niszter nem azért alkotott uj ren- 

mészárosipar„„etet hogy a mészárosipar fej- 
. . x ,, lödését megakadályozza, csupán a

mely budapesti minta után ke- hj(rjénjai szempontok miatt- Ezt a 
szült, elhatározták továbbá, hogy *d~r: vexatúrát — amennyiben
a kör székhelye az iparoskor lesz, 
ahol hetenkint összejönnek az 
együttérzés fokozása és az esetle­
ges bajok orvoslása érdekében.

A kör egyik ismert tagja ezeket 
mondta a mészárosok legújabb pa­
naszáról A Reggel munkatársá­
nak •

A husiparosokat nagyon el­
keserítette, hogy a rendőrség 
túlságos szigorral értelmezi a 
földmivelésiigyi minisztériumnak 
a vágóhídi kezelésre vonatkozó 
legujab rendeletét. A büntetések 
állandóan napirenden vannak, 
holott a miskolczi husiparosok 
minden higiéniai feltételnek meg 
felelnek- Tekintetbe kellene pe­
dig a rendőrségnek venni, hogy 
nálunk nincsenek olyan viszo­
nyok, mint másutt, ahol modem 
vágóhíd van, ahol a szabályok­
nak jobban meg lehet felelni. A 
segédek számára a vágóhídon a 
miniszter kötelezővé tette a fe­
hér ruhát. Ennek a feltételnek 
valamennyien meg is felelünk. 
Megtörténik azonban, hogy 
azok a segédek, akik a marhák 
ledöntésével is foglakoznak, le­
döntés közben egy kissé bepisz-

rendőri vexa túrát amennyiben 
tényleg alapos a mészárosok pa­
nasza - okvetlenül meg szüntetni, 
mert az ilyen jelenségeknek vég­
eredményben a fogyasztó közön­
ség vallja a kárát, vele fizettetik 
majd meg a mészárosok a rend­
őrség által kirótt büntetéspénze­
ket. Szerencsére Rimóczy József­
ben modernül gondolkozó és hu­
mánus főkapitánya van Miskolcz 
városának, aki bizonyára kész­
séggel fogja megvizsgálni a mé­
szárosok panaszát is és ha csak­
ugyan kiderül, hogy egyes rend­
őrközegek túllépve a szabályren­
delet kereteit, feleslegesen szigorú 
intézkedéseket tesznek, remélhe­
tőleg sürgősen intézkedni fog a 
mészárosok érdekében-

mondotta:
- - Miskolczon ilyen óriási állat­

vásárt még nem tartottak. Értesü­
lésem szerint az ország minden ré­
széből hajtják fel a legelsőrangubb 
tenyészbikákat. A gazdák, külö­
nösen pedig a felvidéki részről a 
legnagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg s úgy tudom, hogy sok ezer 
te- yészbikát fognak még a már 
bejelentetteken kívül fölhajtani. A 
beje'entések a legnagyobb érdek­
lődéssel folynak. A vásár ekkora 
sikere visszavezethető arra a kö­
rülményre, hogy a gazdasági vi­
szonyok mindenfelé javulnak és a 
tőkék kezdenek felszabadulni. — A 
tenyészbikák legalacsonyabb ára 
hétszáz korona lesz, eladásra ke­
rülnek azonban kétezer-kétezeröt- 
száz korona értékű állatok is.

Iroda megnyitás.
Ügyvédi irodámat

Széehenyi-ulea 4. sz. a. (Oiószeghy-ház)
megnyitottam.

Dr. Szirmai Frigyei
ügyvéd.
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(A Reggel tudósítójától) Ren­
geteg izzással, szinte beteges si­
etséggel készül a színpadon egy 
öreg budai ház, olyan csöndes 
épület, amelynek foltos falairól el­
suhant idők meditálnak. Hátterek 
és részletek gurulnak és ereszked­
nek alá, ajtók és ablakok kerülnek 
fel. alig olvas az ember tízig, kész 
egy egységes kép. Kifestett, paró- 
kás komédiások haladnak el az 
ember mellett, káromkodnak vagy 
fütyöi észnek, esetleg hamisan dú­
dolják valamelyik operett részle­
tét ...

■ff ‘ ii A színpad közepén két kopot
íi:i| lil' b szék áll, amelyen keresztben fek­
:ÍSh szik egy hosszú, fehér holmikat

j-í’ilii

1 ; : : "

körüicsavait deszka. A végén va­
saló áll, mellette zöldre festett kui: 
kínálja magát, kőpadka. A régen,
hej. nagyon régen elhagyott, ezer­

!
: vti.
uh
;!:■

szer visszakivánt otthonra gondo­
lunk a fuícsa jószágok láttán. ? 
Mielőtt még a lomha vasfüggöny

' ntnak indulna, az öltözőből vigan
j Ti és kedélyesen jön Tisza Karola.

nm Kutyáik al vesződik. Karján ku­
Ilii 1 tya, Hlette kutya, ugrándozó,
m élénk — nekem borzalmasan un­
I: sz mi palik uc — állatok- Amint

‘T-if. meglát, nevetve üdvözöl:! ii — Jó estét. Maga mit keres itt?
— Magával akarok beszélni.
-- Tessék. Miről van szó?
— Sok mindenről. Mindenek­

előtt arrói, mikor megy Buda 
pestre?

— Megyek. Szeptember elsején 
kell jelentkeznem a Király-szin 
háznál.

— Nem fél a pesti publikumtól?
— Nem. Miért félnék? Erősen 

készülök a bemutatkozásra, olyar 
akarok lenni, hogy ne találjanak 
rajtam semmi kifogást. Elegáns 
ügyes, i cjzán, könnyed stb.

— Ez magánál nem nehéz. Ezek 
a kiváló előfeltételek most is meg 
vannak-

— A pesti közönség szeszélyes. 
Minden az első előadásoktól függ. 
Lényeges az, hogy nekem való 
szerepben lépjek fel.

•— I'edák Sáritól nem drukkol?
— Maga engem rosszul ismer.
— Nem volt alkalmain megis­

mer. \ Most pedig már késő, leve­
lek hullásán...

-- Nem félek senkitől, különösen 
nem Lédáktól. Más szerepköröm 
lesz, más malomban őrölünk.

— A malom az egy, az őrlésre 
váró anyag azonban nem- Es Fe­
dők — így ismerjük — szeret so­
kat őrölni és fáj neki, ha más is 
szóhoz ;ut, nem beszélve a tapsról.

— Velem nehezen lehet össze­
veszni. Haladok a magam utján és 
n mi h.iedöm a mások ügyeivel.

— Nem primadonna természet
- Pe jó.
— Sajnálja Miskolczot, a mis- 

kolezi közönséget? Na, mondjon 
egy pár elcsépelt frázist.

— Ószintén sajnálom. Engem 
ide rokoni kötelékek is fűznek, de 
ettől eltekintve is, sajnálom. Sze­
rénytelenség nélkül mondhatom 
volt egy- két sikeres estém.

— Több is. A közönség nagyon 
szeret; magát, a játékát, a pompás 
kecses, finom táncát- Nem akarok 
hőkölni, de itt még nem volt ilyen 
táncos p: imadonna.

• - Ezt meg is írja?
— Meg. Szavamra.
- Csak ezt ne. Ha egy újságíró 

a szavára mond valamit, akkor 
hogy a szerepemmel szóljak 
tuti nem azt írja, amire a szavát 
adta.

-- Még valamit.
— Mi az?
— Beszélik, hogy férjhez megy. 

Igaz?
— Nem igaz- Határozottan és 

kereken nem igaz. Hát úgy nézek 
én ki, mint- aki férjhez, akar men­
ni? Eszem ágában sincs ilyen os­
tobaság.

— Ostobaságnak tartja-
— Annak. Egy primadonna ne 

menjen férjhez, ha pedig férjhez 
megy', menjen a színpadról is, A
kettőt összegyeztetni nem lehet- 
Választani kell: vagy meghitt, — 
harmonikus családi élet. vagy lár­
más, izgalmas, változatos prima 
donnaság. ___

- Ismerek férjes p rimád ónná 
kát.

- Elég baj az nekik-
- Milyen szerepeket fog a Ki 

rály-szinházban játszani?
- Amilyet aldnak. Lehetőleg 

táncos operettben.
— Most Pest — hogy a szere 

pével szóljak — főzve van a tánc 
tói-

— Szép is az. Nagyon szeretek 
táncolni. Izgat egy uj tánc- egy 
formás, kifejező, művészi lépés 

— Én csak a ballépéseket is­
merem.

— Ezt csajk egy leány mond­
hatná.

— De azok nem mondják- 
— Ebben igaza van.
— Mindig igazam van. Nekem 

ugyanis külön igazságom van- ami 
csak az enyém- 

— Sz-ubjektiv igazság.
— Ha maliciózus akarnék len­

ni, azt mondatnám, hogy.-.
— Azért tetszem én magának 
— Ördöge van: kitalálta- 
— Nincs ördögöm- csak tudom, 

hogy az újságírók rosszmájnak. 
Nem mind-

Miskolcz, 1914. március 5.

Csengetés, jelenés. Tisza Karola különös temperamentummal! & 
ellibben, be a színpadra, önök elé, elevenséggel, azzal, amivel a bu- 
holgyeim és urak és táncol, játszik dapcsti közönséget olyan könyl 

közvetlenül, kedvesen, valami nyen meg fogja hódítani.

Meghald jelenet 
egylromán temetésen

Megcsókoltak a nemzetiszinii szalagot

— A legtöbb.
— És engem azok közé számit? 
-- Ördöge van: kitalálta.

Nincs ördögöm, csak isme­
rem a színésznők gondolkozását.

— 1 ehát a férjhezmeneteléből 
egy szó sem igaz.

— Egy kuk se, ezt megírhatja.

(A Reggel tudósítójától.) A vas­
gyári román munkások között kis 
mértékű magyarellenes hangulat 
kapott lábra, amely azonban ha­
marosan lecsillapodott Fényes 
(amijeié eneek egy ma végbement 
román temetés, amelyen Schi» illa 
Andor miskolcz! görög katholikus 
esperes funkcionált. Mintegy száz 
ölven román munkás vett részt 
ezen a vég tiszt ességen, amelyen 

magyar nyelv dominált Schi- 
rilla magyarul imádkozott, magya 
rul búcsúztatta el a halottat és a 
román munkások áhítattal hall­
gatták a kenetteljes prédikációt.

Schirilla Andor görög katholi­
kus esperesnek tegnap jelentette 
3ontya János vasgyári munkás, 
hogy egyik társuk- Mantye János 

vasgyári kórházban meghalt és 
görög-katholikus magyar szertar­
tás szerint szeretnék eltemettet- 
ni. Az esperest egy kissé meglep­
te Bontya János kérése, mert leg­
utóbb Bontya volt az, aki kijelen­
tette, hogy magyar papot nem tűr 
meg a temetésen és ö okozta a bot 
rányt is- Bontya nem is engedte 
a temetésre Schirillát és pap nél­
kül temették el a halottat. Ez a 
hirtelen vállalkozás furcsának tet­
szett. de az esperes megértette a 
helyzetet és kijelentette, hogy szi 
ve sen megy. Bontya János és tár­
sai le voltak fegyverezve az espe 
rés szívélyes és előzékeny fogad- 
tatásásától- A lelkűkre beszélt 
román munkásoknak, megmagya­
rázta nekik, hogy ebben az or 
szagban a magyarság azt uralkodó 
és hogy igyekezzenek ők is jó 
magyarok és jó hazafiak lenni, — 
mivel magyar kenyeret esznek és 
itt élnek közöttük. Beszélt a ma­
gyar pap az alkalmazkodás tör­
vényéről, megmagyarázta a mos­
tani viszonyokat és Bontya János 
társaival együtt megváltozott vi- 
lágnézlettet távozott a papi lak 
ból.

hessen olykor-olykor- A magas 
hegyekkel körülvett román falucs­
kába, Mantye Flóris szüleihez ko­
pogtatott a pénzes postás, hozta 
az utalványt és a pénzt. Szegény 
Flóris nemrégiben megbetegedett, 
tüdőgyulladást kapott- Kór kezdte 
ki Flórist és ágynak esett. Sokáig 
birkózott a halállal, végre is ő ma­
radt alól, meghalt-

Schirilla Andor miskolcz! görög- 
katholikus esperes nagyon szépet» 
beszélt Mantye Flóris temetését». 
A magyar szónak hatása volt. a 
hívők ájtatosan hallgatták a papi 
prédikációt- Sokáig tartott a teme 
tcs, a románok meg voltak elé­
gedve a pap működésével és még 
a stólán felül is fizettek. A romá­
nok ajándékot adtak a papnak és 
tiszteletteljesen kérték, hogy fo­
gadja cl- Schirilla szívesen fogad­
ta a szerény ajándékot.

Megindult a temetési menet- — 
A sirken ben még egyszer imát 
mondott a pap ezután elföldelték 
a koporsót. A románoknál szokás, 
hogy temetés után a hívők végig 
csókolják a keresztet-

Schirilla Andor nemzetiszinii 
szallagot kötött a keresztre 
és nyújtotta csókra. A romá­
nok sorra csókolták a nemze­
tiszinii szalaggal át fűzött ke­
resztet-

Ma délelőtt temették el Mantye 
lórist, aki messziről, a hegyek 

(öiziül jöt ide- A szelíd román mun­
kás már évek óta doilgozott a 
vasgyárban. Mantye hamarosan 
asszimilálódott, nem törődött hol­
mi nemzetiségű dologokkal, hanem 
munkájának élt és arra töreke­
dett, hogy otthon hagyott rokonai 
nak, szüleinek egy kis pénzt kiild-

igy végződött a mai 
román temetés.

vasgyári

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchenyl-utca) 100,
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Miskolcz, 1914. március 5.

A hajóstársaságok 
állami segélyezése

Interpelláció a rutén perben. 
Tisza István grél válasza.

(A Reggel tudósítójától.) A kép- 
viseloliáz mai illése csöndes me­
derben folyt le csak a végén volt 
ögy kissé tüzesebb a hangulat, a 
mikor Beszkid Antal a rutén per­
ben nieginterpellálta a miniszterel- 
nöl öt, aki részletesen válaszolt.

Beöthy Pál elnök féltizenegy 
órakor nyitja meg az ülést.

Az elnöki előterjesztések során 
az elnök Huszár Károlyt, ki tegnap 
egy oly sértő kifejezést használ, a 
mit az elnök nem vett észre, utó­
lag rendreutasitja.

A Ház folytatja a hajóstársasá 
gok állami segítéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Szmrecsányi György: Csak a 
mai kormány honosította meg azt 
az eljárást, hogy a legfontosabb 
törvényjavaslatokat az érdekelt 
fcörökmeghallgatása nélkül készí­
tik el.

Az elnök e gyanúsításért a szó­
nokot rendreutasitja.

Szrrecsányi: Az ideiglenes mi­
niszterek mindig csak a folyó 
ügyek intézésére szoktak vállal­
kozni. Lukács László ellenben ak­
kor, amikor erre semmi szükség 
nem volt, jónak látta, hogy ezeket 
ä szerződéseket megcsinálja abban 
a formában, amint most a Ház 
előtt vannak,

A szólót nem érdekli, hogy a 
miniszterelnöknek van-e támpont­
ja vagy nincs, hanem kapott-e, 
vagy fog-e kapni a pártkassza 
i’úizt vagy nem? Ezt a kérdést 
tisztázni kell és ezért újabb egye­
nes és nyílt választ kér a minisz­
terelnöktől. A javaslatot nem fo­
gadja el-

Linók a vitát berekeszti.
Harkányi János báró kereske­

delmi miniszter arra hivatkozik- 
begy a javaslathoz csatolt mcg- 
okolás bővebben tájékoztatja 
nazat a szerződések tartalmáról 
es így ő most csak a vádakra fog 
reflektálni.

Harkányi János báró: Minde­
nekelőtt Rakovszkynak arra az 
állítására válaszol, hogy ö mente- 

a felelősség alól a kereskedel­
mi minisztert Ezzel a főimentés- 
. a szóló élni nem kivan, mert a 
svaslatot ő terjesztette be és a 
(élességét érte elvállalja. Nincs 
szüksége a fölment és :-e a minisz- 
(enuni hajós szakosztályának 
se/nmert ezeknél az. uraknál 
mindig csak kiváló szaktudást ta­
pasztalt. Bizonyos abban, hogy 
?, az uraik a szerződés megkö- 

tesenéj is a legnagyobb lelkiisme 
fttesseggel jártak el-

liltakoz.ik az ellen, hegy a ja- 
asiat szerkesztésénél az osztály 

;,t„enyvesztést űzött volna- Á 
szerződésnek a;z: 1901-iki vérző­
iéi SeLva10 összehasonlítása I oly- 
ieien dolog, mert az 1901-iki szer-
b Íh-, n-í‘r többs7<>......... i'-'-sszao

-ttak es e meghosszabbítások 
•Jiimaval változtatás rk s rftr- 
Jrc ' A szerződést már előbb is 
hpfü.i C ett volna újítani, de ez le 
krnz •" vo,t> mert .a Ház tanács­
it ’i!pSl r,cncbe meg volt zavarva.
Íph V,lany ezen a bajon úgy segi- 
Kp Lu L,a költségvgetés kereté- 
emeB ft ° a ba^zási segítség föl

A REQQEU

Ugyanígy járt el az ellenzék kö 
réból alakult koalíciós kormány 
is. amely az 1908-iki költségvetés­
ben emelte a szubvenciókat- Ha az 
állam eddig segítségben részesí­
tette a hajóstársulatokat, a melyek 
a kezdet nehézségeivel küzdöttek, 
nem lehet tőlük a segítséget meg 
vonni most. a mikor munkálkodá­
suknak s befektetéseiknek gyü­
mölcsét már élvezik.

Ha közgazdaságunk a fejlettebb 
hajózásnak előnyeit élvezte, ak­
kor nem teheti meg a kormán; 
azt, hogy^ ha a hajóstársulat okka 
minden tárgyalást megszakítva 
követelje a régi szerződés tovább 
rontaírtását.

Haírkányi János báró miniiszter 
folytatja beszédét. Kijelenti, hogy 
neki nincs titkolni valója- A párt 
kassza kérdésével nem foglalko­
zik, mert ahhoz nem ért. Az 
meggyőződése, hogy az" ellenzé 
két nem lehet érvekkel meggyőz­
ni. Sokkal gyöngébb .szónoknak 
tartja magat, semhogy szemfény­
vesztésekkel akarna dolgozni 
ami távol áll tőle- A javaslatot 
elfogadásra ajánlja és azt általá- 
nosságban elfogadja a Ház.

Két órakor az elnök felfüggeszt 
a tanácskozást.

Szász Pál fél négy órakor nyit­
ja meg az illést-

Következik a javaslat részletes 
tárgyalás-

A negyedik szakaszig hozzászó 
lásjaélkiil elfogadják-

. Az ötödik szakasznál Rakovsziky 
! kér szót. Azft kérdezi az elnöktől 
! hogy minden pontnál fel lehet-e 
szólalni és módosítást benyújtani?

Elnök megadja a felvilágosítást 
A részletes vitánál csak egyszer 
lehet felszólalni és akkorjaz ösz- 
szes pontokhoz módosítást benyuj- 
tami.

Haller István, utána Springer 
Ferenc szólal fel- A javaslatot 
egyik sem fogadja el.

Fél hat órakor félbe szakítják a 
vitát-

Elnök javasolja, hogy a holnapi 
ülés napirendjén a ma elfogadott 
javaslat harmadszori olvasása, a 
megüresedett bizottsági tagoknak 
a megválasztása és gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnöknek a Bujáno- 
vics Gyula interpellációjára adott 
válasza szerepeljen.

Károlyi Mihály gróf indítványoz 
za, hogy szakítsák félbe a hajózá­
si vitát és előbb a román paktum 
ügyében történt interpellációt tár­
gyalják- -

A-?) interpellációkra kerül a sor.
Rakovszky István kéri a Házat, 

hogy a Gerő ügybeni interpellá­
cióját akkor mondhassa cl, mikor 
a honvédelcmiigyi miniszter jelen 
lesz-

A Ház ehhez hozzájárul-
Beszkid Antal a rutén pörben 

interpellálja a miniszterelnököt. 
Interpelláló kijelenti, hogy Dulis- 
koveis határrendőrségi detektív 
azt vallotta a főtárgyaláson, hogy 
ő ezer koronát kért és kapott a 
magyar képviselő megvesztegeté 
sére. Tiltakozik az ellen, mintha a 
megvesztegetett képviselő ő lenne. 
Eles hangon kritizálja a sajtóiroda 
működését, amely — úgymond — 
tendenciózus hírekkel látja el a vi­
déki sajtóorgánumokat. Beszél ar­
ról, hogy a hatóságok kínozták a 
rutén pör szereplőit.
' Tisza István miniszterelnök azon 
na! válaszol- Kijelenti, hogy egy 
pillanatig sem gondolt arra, hogy 
a Duliskovics által említett meg­

vesztegetett képviselő az interpel­
láló volna. A képviselő ur műkő 

— úgymond — nem ad okot a 
gyanúsításra. A sajtóirodának az 
a rendeltetése, hogy helyes politi­
kai információt adjon a vidéki la­
poknak. I iltakozik az ellen, mint­
ha í: rutén pörben kínzásokat al­
kalmaztak volna. A port az egész 
világ figyelemmel kisérte és éppen 
ezért ne tessék ilyen gyanúsítá­
sokkal a magyar hatóság jó hírne­
vét bemocskolni!

Nagv zaj.
Tisza István gróf miniszterel­

nök folytatja beszédét. Kijelenti, 
hogy Duliskovics kapott ezer ko-, 
rónát, de a megvesztegetés nem' 
törtem meg, a detektív a pénzt de­
pói,álta és még kísérlet sem tör­
tént í, vesztegetésre. A brutalitá­
sokról nincs tudomása, igy tehát 
nem is indíthat vizsgálatot Vála­
szol a földtnivelésiigyi miniszter 
nevében is. Kijelenti, hogy a ro­
mán lakta vidékeken mindent ren­
dezni fognak.

Beszkid Antal a miniszterelnök 
válaszát nem fogadja el- 

A Ház a miniszterelnök vála­
szát tudomásul veszi. mire az 
ülés véget ért.

Eobrinszliy részes 
a merényletben!

fl titokzatos orosz herceg. 
Eltűntek a merénylők.

Haggenmaikr
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak

Részvénytársaság

Főraktára
FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sörnagykereskedőnél

Miskolcz, Zsolczai-kapu 5. sz. a.
Telefon 292. Telefon 292.

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan
Kőbányai világos és barna 

hordós és palackozott 
söreit. — Továbbá

Szent-Gellért söreit.
„Maltos“ dupla-maláta 

söreit.
Szaktekintélyek véleménye sze­
rint, legelső gyógysör, mely láb- 
badozóknak, vérszegényeknek és 
álmatlanságban szenvedőknek a 
Iegelsőrangu orvosi körök által 

ajánlva.

(\ Reggel tudósítójától.) A deb­
receni bombaferénylet tettesei va­
lósággal eltűntek a hatóságok sze­
mei elöí. Cataraut sikerült elfogni, 
de megugrott a rendőrség kezei 
közül. Galacznál tiint el. A nyo­
mozás súlypontja most Galaczban 
van és Brailában. Nagyon valószí­
nű. hogy a merényletben része 
van gróf Bobrinszkynak is, bár­
mennyire tiltakozik ez ellen Orosz­
ország.

Kétségen kívül álló valóság, 
hogy az osztrák kormány megen­
gedte Bobrinszky grófnak, hogy 
Ausztria területén keresztül utaz­
zék Máramarosszigetre s ezt az 
engedőmet hivatalosan is tudomá­
sára adták a grófnak. Miért uta­
zott tehát Bobrinszky gróf mégis 
kerülő utón, vagyis Bukaresten ke 
resztül vissza Pétervárra? Erre a 
kerülő útra az osztrák kormány 
előzékenysége miatt semmi kényv 
szeritő oka nem volt. De mit kere­
sett Catarau Bobrinszky grófnál 
bukaresti szállásán? Minden két­
séget kizáró módon megállították 
ugyanis, hogy Katariul valóban 
felkereste a grófot és hosszabb 
ideig tanácskozott vele.

Megállapítottak azonban egy 
másik feltűnést keltő körülményt 
is- Néhány nappal a debreceni me­
rénylet előtt Katerau fölkeresett 
az egyik bukaresti szállóban 
egy orosz fiatalembert, aki Dol- 
goruezky herceg néven tartózko­
dott a román fővárosban. Katerau 
folyton az állítólagos orosz herceg 
társaságában volt s egy alkalom­
mal meglátogatta őket a herczeg 
szállóbeli lakásán a bukaresti 
orosz követség egyik hivatalnoka, 
Troicky volt százados, akinek 
gyanús viselkedését a román rend­
őrség tudvalévőén szintén figye­
lemmel kiséri. Alapos tehát a gya- 
nii, hogy az orosz fiatalember nem 
volt Liolgoruczky herceg, hanem 
hamis útlevéllel utazó orosz ügy­
nök, aki azért tárgyalt Katareau- 
va! és 7 roickyvel, hogy a. debre­
ceni merénylet dolgát siettesse.

Színházi műsor:
Csiltrötökön: Nemttidomka,
Péntekén: Az ezredes, vígjáték. (Be­

mutató )
Szombaton: Az ezredes.

HPRO
HIRDETÉSEK

Mindenféle
férfi és női ruhaueimiek, min­
den'éle sütomény lekvárok. Min­
denféle gyümölcs befőttek, iborka, 
paradicsom kicsinyben és nagy­
ban ólcsón eladó. Misko'cz, Érák­
ul ca 29. sz. Szinte olt többrend­
beli lakások kia.tk, 232
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HIRER.
-— A parlament tisztjei és gróf 

Vay Gábor- Budapestről jelentik: 
Roskoványi és Arkner őrnagyok, 
akik lovaglás elégtételt kértek 
gróf Vay Gábortól a parlamenti 
tisztek nevében, most hivatalos 
utón becsületügyi eljárás megin­
dítását kérték önmaguk ellen- En­
nek a vizsgálatnak az eredménye 
lesz' hivatva dönteni a komplikált 
lovagias iigyben-

— A fiumei bombameréiiylö. Fiú 
inéból jelentik: A fiumei bomba- 
merénylőt, Bellelei Ardimiót ki­
hallgatta a rendőrség- Bevallotta, 
hogy a pléh-dobozban lévő rob­
banó anyagot ő dobta a kormány­
zóság kertjébe. Bellelei anconai 
illetőségű, camerani születésű 28 
éves kőmivessegéd. Folyik ellene 
at vizsgálat.

— A Miskolczi Villamossági Rt.
február 27-én tartott közgyűlése 
elhatározta, hogy a társaság ki- 
sorsolatlan részvényeinek 16. szá­
nni szelvényeire egyenkint 22 K- 
az élvezeti jegyeknek 1913. évre 
vonatkozó ícliilosztülck-szel vé­
ny ehe pedig egyenkint 12 korona 
fizettessék ki. A szelvények feb­
ruár hó 28-tól kezdve Budapesten 
a Magyar Általános Hitelbanknál 
,V., Jóxscf-tér 3—4.) meg a Rész­
vénytársaság Villamos és Közle­
kedési Vállalatok számára — cég­
nél (V., Józseí-tér 2.) Miskolcion 
pedig a társaság pénztáránál, meg 
a Miskolczi Hitelintézetnél váltat 
nak be.

— Turistakirándulás- A Termé­
szetbarátok Turistaegyesülete 
március hó 8-án, vasárnap egész­
napos kirándulást rendez a Tarkő­
re- Útirány: a Városházitérről vil­
lamossal Diósgyőrig, innen gya­
log a Bethlen-uton, Lillafüred. — 
Szinvafo-rrás, Lustavölgy. Gálya­
bérc, Zséczi nagy dél. Háromkő, 
Tarkő (932 in) és vissza. Indulás 
reggel 5 órakor- A túrán résztven 
ni óhajtók kéretnek pontosan ■ 
kulacscsal és élelemmel ellátva — 
megjelenni. Vendégek az egyesü­
let által rendezett túrákon szíve­
sen látattnak- Gyaloglás nyolc óra 
Vezető: Rácz Ödön

— Közgyűlés. Az Országos Pol­
gári Iskola Egyesület Északkeleti 
Köre március hó 24-én Ungvárcn 
d. e- 10 órakor, az állami polg. le­
ányiskolában közgyűlést tart, — 
amelynek tárgysorozata a követ­
kező: Elnöki megnyitó. A polgári 
iskola helye a középoktatásban- 
Előadó: Szombathy László ur. A 
mennyiségtan oktatása a polgári 
iskolában. Előadó: Sfat dános ui- 
Titkári és pénztárnoki jelentés. — 
Indítványok. Tisztujitás. A jövő 
évi közgyűlés helyének megállapi 
tása- Az értekezlet berekesztése.

— Sport-netilap Mlskilczon. E 
város számban tekintélyes és a 
magyar sportéletben jelentékeny 
szerepet játszó sportközönségé­
nek — úgy hisszük — nem ínin- 
demuiipi örömet okoz ez a kijelen

tés: Miskolczon március hó köze­
pén sportláp indul meg. Egyrészt 
a miskolczi önálló sportmozgal­
mak fejlettsége, másrészt az a me 
leg kontaktus, melylyel e város 
sportélete belekapcsolódik az or­
szágos jellegű sportérdekekbe, — 
indokolttá, sőt szükségessé és hé­
zagot pótlóvá teszi egy olyan lap 
létesítését, mely pontosan és elfo­
gulatlanul informálja a kiváncsia­
kat mindenről, ami sport vagy anm 
legtávolabbról is erre vonatkozik- 
Az uj lap elme: „Sportélet“ és 
minden hétfőn fog megjelenni Gál 
Imre, a miskolczi sportélet ismert 
tagjának szerkesztésében.

— A vasutas sport club folyó hó 
8-án vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését az 
itollietvezetőség tanácstermében.

— Ellopott sertések- Otrokocsi 
Végű Dániel miskokzi hentesmes- 
tei ina délelőtt négy darab hízott 
sertést vásárolt- A sertéseket ina­
sára bízta- A fiú közben elsietett a 
passzusokat átiratai és a sertése­
ket őrizetlenül hagyta Mire visz- 
szajött a sertések közűi kettő el­
tűnt, valaki ellopta őket- Végli Dá­
niel az esetről jelentést tett a rend­
őrségen Hal may Gyula ügyeletes 
rendőrkapitány elölt-

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém úgy a helybeli, 

mint a vidéki n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Miskol­
cion, Síéchenyl-utca 9. sí. 
alatt, (Lengyel-ház) egy a mai bor 
igényeinek megfelelő

rövid-, szövött- és 
divatéi«-üzletet

nyitottam, hol dús választékban vad­
nak raktáron az összes

félti és női divatáruk
férfi és női szabókellékek.

Midőn uj üzletemet a n. közönség 
b. figyelmébe ajánlom, hivatkozha­
tok, a helybeli Hegyesi cégnél (Weisz- 
berg utóda) eltöltött számos évekig 
tartó működésemre, mely idő alatt 
a n f. közönség Ízlését megismerni 
és n. b. bizalmát megszerezni főtö­
rekvésem volt; ezután is igyekezni 
fogok a n. é. vásárló közönség n. b. 
bizalmát és jóindulatát az áruk jó­
minőségével valami t pontos és szo­
lid kiszolgálással kiérdemelni.

Magamat a n. ó közönség becses 
pártfogásába ajánlom és vagyok

teljes tisztelettel

itj. Adler József

Legolvasottabb 
miskolczi lap

A REGGEL

Véres verekedés 
a Tatár-utcai korcsmában

Súlyos sebesülések
(A Reggel tudósítójától). A diós­

győri vasgyár magyar és román 
munkásai között a legritkább eset 
ben fordulnak elő nemzetiségi ci- 
vódások, ami Allender Henrik 
gyárfőnök és Schirilla Andor es­
peres szeretetteljes és megértő 
politikájának tulajdonítható. La­
punk más helyén megemlékezünk 
a román munkásoknak egy teme­
tésen tanúsított hazafias maga­
tartásáról, ez is kétségtelen jele a 
teljes nemzetiségi békének. Annál 
sajnálatosabb, hogy ma este né­
hány magyar és román vasgyári 
munkás illumiinjált állapotban pa­
rázs nemzetiségi verekedést ren­
dezett, amely a tulittas románok 
véres megsebesülésével végző­
dött.

*

Ma este tiz óra tájban Erdős An 
tál rendőrellenőr és Unter József 
rendőrtizedes három vasgyári 
munkást állítottak elő a központi 
rendőrségen. Halmay lyula ügye 
letes rendőrkapitánynál- Kovács 
Károly huszonegyéves, Takács 1st 
ván huszonkétéves és Várad! Ger­
gő huszonegy éves vasgyári mun­
kásokat a Tatár-utcai Korach-féle 
korcsmában fogták el, ahol meg­
szökött társaikkal együtt véres ve 
rekedést rendeztek.

A munkások, akik a sev pálin­
kától meglehetősen részegek vol 
tak, néhány m^",Tar és román 
munkással együtt mulattak a Ko­
rach-féle korcsmában. A magya­
rok jókedvükben dalolni kezdtek- 
mire az egyik román odaszólt hoz 
zajuk:

— Bestia unguresti!
Aztán valamelyikük az előtte 

lévő szilvóriumos üveget felkapta 
és Kovács Károlyra hajította. Ko­
vács ijedten ugrott föl a helyéről 
és letörölte magáról a ruháján vé- 
gigcsurgó szilvóriumot. Közben a

románok egyre azt kiáltozták re.
léjük:
- - Bestia unguresti!
A magyarok sejtették, hogy ez 

valami magyargyalázó féle lehet. 
Nem hagyták annyiban a dolgot, 
mire heves szóváltás fejlődött ki 
köztük, persze magyar és román 
nyelven. Csakhafar előkerültek a 
kések is és a legények egymásra 
rontottak. Néhány pillanat alatt 
vér bontotta a korcsma padlóját, 
A rémes dulakodás zajára beron­
tottak a korcsmába a rendőrök és 
nagynehezen sikerült elválaszta­
niuk a verekedőket. Ekkorra azon­
ban már négyen véresen hempe­
regtek a földön. Négy román: Ki- 
siu János, Ruszu George, Pontyé 
Lojó és Mikisu Stefán több sebből 
vérezve, kínosan ordítoztak a vé­
res padlón. A rendőrök telefonál­
tak a mentőkért, akik néhány perc 
alatt kint voltak a helyszínén és 
hozzáfogtak a sebesültek bekötő­
zéséhez-

Kisiunak és Mikisunak a balsze­
mét szúrták ki, Ruszunak a hom­
lokát szurkálták össze és Pontyé 
tojó fejét a szó szoros értelmében 
n,eg,ekeuék. Pontyénak a vereke­
dés közben a fejében hagyták a 
kést. úgy, hogy az-t a mentők húz­
ták ki belőle. A sebesülteket a 
mentők beszállították az Erzsébct- 
kórházba.

Ezalatt a verekedők megszöktek 
a korcsmából. A rendőröknek csak 
Kovácsot, Váradit és Takácsot si­
került elfogni. — Halmay Gyula 
ügyeletes rendőrkapitány kihall­
gatta őket s bevallották, hogy 
részt vettek a verekedésben, a mit 
azonban a románok kezdtek. Hat 
magyar és tizenöt román vett 
részt a verekedésben. A három el­
fogott munhást Halmay kapitány 
letartóztatta.

A késő éjjeli órákban nyert érte­
sülésünk szerint a sebesültek kö­
zül Pontyé Lojó, akinek a fejót 
meglékeiték, utolsó óráit éli. A 
szerencsétlen vasgyári román 
munkás aligha éri meg a reggelt.

Ha
állását változtatni 
óhajtja, vagy ha 

alkalmazottat 
keres, hirdessen 
A REGGEL-ben
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Részeg tolvajnő
A kocsik között lopott
(4 Reggel tudósítójától)- Buda 

Bálint rendőr ma délután három- 
„egyed három órakor a Buzatéren 
a parikaárusok helyén részegen a 
földön hemperegve találta özv. 
Mo-lnár Ferencné, született Virágh 
Mária szirmai asszonyt- Mellette 
eg‘y „agy üres sárga kosár hevert- 
A rendőr fel akarta emelni a ré­
szeg asszonyt- miközben odaérke­
zett Nagy Sámuel sajcvámosi pa­
rasztgazda íelesóge és örömmel 
Ismerte föl a részeg asszony mel­
lett heverő kosarat- 

__ Meg van a kosarain! Ez az 
kosaram! Egész nap keresem 

már és seholsem találtam- 
Özv Molnár Ferencnél bekísér­

ték a rendőrségre, ahol Halmay 
Gyula rendőrkapitánynak beval­
lotta, hogy a kosarat egy kocsiról 
loptál Nagy Sámuelre, aki rá 
jsmert a kosarára, elmondotta, — 
hogy az urával reggel bejött a vá­
rosba Sajóvámosról- Mialatt a bu- 
zatéri piacon a behozott tejüket 
és vajukat árulták, a kocsijukról is 
meretlen tettes ellopta a sárga ko­
sarat a tenne lévő száz tojással 
és pénzzel együtt- Mohámé beis­
merte, hogy a tettet ő követte cl- 

Halmay Gyula rendőrkapitány 
letartóztatta-

Róth Bézakovícsésliocsgipártó
Miskolci. Szeles-utca 14.

ügy kocsik, 
mint

Ajánom 30 év óta fenn­
álló dúsan felszerelt

kocsi-
raktáromat

melyben folyton készle 
tét tartok saját gyártmá­
nyú ruganyos-kocsikból.

szakszerű javi- 
vitása és fénye­
zése pontosan 
esz’ özöltetik.

Értesítés.
20 év óla fennálló, jó hírnévnek örvendő

gőzmosodámbj
minden e szakmához tartozó cikkeket
u. m.: Ing, gallér, kézelő valamin) 
női kelengyék stb. mosását a. 
vasalásét a legszebb és legtisztább 

kivitelben teljesítem.
Munkaerőm és gépeim «liő* 
rendűek, miáltal a legjobb 
munkát szállíthatom. Meg * áre­
sésekre a ruhát elvitelem és 
tlssiltés után hasassálllttatom. 
A tisztításba adott ruháh egy 

hét alatt készíttetnek el.
A II. é. közönség további pártfogását 

kérve, vagyok tisztelettel

SZŰCS FERENCZ
Miskolcz, Széchényi-utca 91 (Saját haz,[

1 ÉRTESÍTÉS
S3 «■ ■
■■ Van szerencsém Miskolcz és vidéke nagyérdemű közönségét ■ 
m tisztelettel értesiteni, hogy a Széchenyi-u. 111. szám alatt volt ■»

5 cipésztermemet =
Ä f. évi fubr. 1-től Széchenyi-u. 19-21 sz. alá a Weidlich-udvarba

I helyeztem át, |
Bi ahol a legelőkelőbb ízlést kielégítő divat-, sport , egyen- ®| 
B ruházati és műcipész munkákat előnyös árakért készítek. S 
S A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra 5 
■ is kérve, vagyok mély tisztelettel üt

tzendre! Lsios, cipészmetter S

MBH——srjSBBwm lisw »I
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy Tetemvár tér 
4. ez. alatti DeutschFerenc-féle

korcsmát
megvettem és azt a mai kor 
igényeinek megfelelőleg teljesen 
újonnan rendeztem be.

Hogy a n. é. közönség igé­
nyeit a legjobban kielégíthessem, 
igyekeztem a legkitűnőbb bor­
vidékeken szüretelni a legki­
válóbb borfajokat. Kitűnő hegy 
aljai borokat már 80 fillértől 
kezdve I 60 fillérig, sóstói 
kitűnő fajborokat 64 fillérért 
árusítok.

A n. é. közönség b. pártfo­
gását kéri

Róth Lajos.

Gv

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKŐCÉSZEC

CeleFonsz. Ili, □ MISKOLCZ ° Hunyodi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, Füzetek 
Újságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmagyarorszég legsxállllóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.
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Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK iátisam iramai
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. — /

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.
máse-r-«

Több
mint 160.000 darab van 

forgalomban.

.Weitblick.“ Ára 220 korona.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-»ás 
írógép. S. sz. minta. Ára 290 kororee.

Megrendelhető és megtekinthető Klein és Ludvig eégnél Miskolci, Hunyadi-utea 2. szám.

HSKOLGZi KERESREDEUI ÉS ülZUSÍfil UHK U.
miSKOLCZOIL

Alaptőke és tartalékok 1.400,000 korona.

SrdekkSzüsséiliBn i Magyar Mos Takarékgénztárril Bndsoast)
Törlesztése» kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 

feltételek mellett folyósít vagy convertá
Leszámítol váltókat.
Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamim házakra
Betéteket ö^0gad, takarékpénztári könyvecskére, pénz 

tári jegyekre és folyáscárolákra.
lliOlö^et ad értékpapírokra,

iMfO^íE&í! megbízásokat érték papír ok vételére és eladását»

Yeez és 6Í<ld mindennemű külföldi pénznemeket. 
Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással JÜ

Magán letétpénztárakat

Szép a ki­
repedt bőr- 
cipők oldal­
forrasztása Itt a tavasz

Kényelmes a 
megrendelt 
gummi talpi 
cipőkbejárm

aki könnyű, finom, elegáns cipőket akar viselni, az for 
dúljon megrendelésévelmm Luis m

Deák-utca 16. siám.
úgyszintén ott gummineműok, gummitalpu cipők, gárcipók 
s egyéb javítások és bőrcipők kirepedt r<fez0 láthatatlan 
beforraaztáaa legújabb mód szerint kizárólag csak nála

eszközöihetők.

IL
Nincsen 

párja a lábra- 
szabott szép 

cipőknek

Finern lalebatéi és tyúkszem irtó 
s láblsssdás eS*©itl szer nálam 

raktáron Maohata.

I Nincs nagy .
értékök a ! 

i bolti * 
cipőknek I

Csinos földszintes
Li. a város legszebb helyén 
iluL kerttel vízvezeték és 
____ villanyvilágítással, veranda,
adómentes © 8 SÍ Cl íle

C m a kiadóhivatalban.

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

olcsó árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 
János-u. 66. délután 2 órától. \y

Boltok a Weidlich-udvarban,

aa

Gondos
Sándor

hölgyfodrászat, haj­
mosás, készhajmunka

Gondos
Sándor
úri borbély

Modem berendezés 
és jó Uizolgálás.

Nagy ét 
Krlftyin

kenyérgyári és 
péksütemény 

elárusitás.

Kelsz
Terez

gőzmosoda és vegy­
tisztító Intézet fel­

vételi helye.

CZIKÓ
ISTVÁN

szücséru
üzlete

Szondiéi
Lajos
ezipész

1914, február l-töl.

Groszman
Gáspár
cipőgyár!
raktár.

Föjdes 
Gusztáv
Irógépraktár és 
másolólntézet.

Gottlieb
Dezső

lel, tea , 
kávémérés 
és büféit.

Gottííeb
Dezső

PESTI
és

FEJÉR
művirág s 
női kalap

CZIKÓ 
ISTVÁN

szűcs*
műhely

Osztrovszky
zongora raktára
Telefon 536.

Zongorát elad, be­
cserél, átalakít, javít 
hangol és bérbead.

Riadó!

1I
IHI

Klein és Ludvig, Miskolcz

I


